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Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της  Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών για την 

διαδικασία εξέτασης των υποψηφίων φοιτητών στα μαθήματα Γραμμικό Σχέδιο 

και Ελεύθερο Σχέδιο. 

Μετά από επιστολή της «ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» προς την Σχολή μας, η Συνέλευση Τμήματος της Σχολής 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης, μετά από συζήτηση που έγινε 

μεταξύ των μελών της, αποφάσισε ομόφωνα την υποστήριξη του αιτήματος που 

υπέβαλε η Ομοσπονδία σχετικά με την τροποποίηση της ακολουθούμενης μέχρι τώρα 

πρακτικής εξέτασης των μαθημάτων Γραμμικού και του Ελευθέρου Σχεδίου, 

απαραίτητα για την εισαγωγή σε Σχολές Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, ώστε οι 

εξετάσεις των να πραγματοποιούνται και στην Κρήτη και όχι αποκλειστικά, όπως 

συμβαίνει μέχρι τώρα, στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που μας υπεβλήθησαν, για το σχολικό έτος που διανύουμε 

μόνο στο νομό Χανίων υπάρχουν 71 υποψήφιοι φοιτητές που θα υποχρεωθούν να 

μεταβούν στην Αθήνα για να εξεταστούν στο Ελεύθερο και στο Γραμμικό Σχέδιο, 

ενώ εκτιμούμε ότι για όλη την Κρήτη θα υπερβαίνουν τους 300. Οι ειδικές συνθήκες 

της πανδημίας συνηγορούν στην αποφυγή της αναγκαστικής μετακίνησης όλων 

αυτών των μαθητών, πιθανότατα με μέλη της οικογένειας τους, η οποία πέρα των 

προφανών λόγων, επιβαρύνουν επιπλέον τους υποψήφιους με πρόσθετη 

συναισθηματική φόρτιση, η οποία λειτουργεί αρνητικά ως προς τις επιδόσεις τους. 

Στην υποστήριξη της Σχολής επί της αιτήματος των για την διεξαγωγής τους στην 

Κρήτη, συνηγορούν δύο επιπλέον στοιχεία. Πρώτον, ότι για την εξέταση του 

Γραμμικού και του Ελεύθερου σχεδίου δεν απαιτείται τα εξεταστικά κέντρα να 

διαθέτουν κανένα ειδικό εξοπλισμό. Οι εξετάσεις γίνονται σε τυπικές σχολικές 

αίθουσες, όπου ζητείται από τους υποψηφίους να τοποθετήσουν τις πινακίδες 

σχεδίασης, είτε του Ελεύθερου είτε του Γραμμικού Σχεδίου, που έχουν μεταφέρει 

από τον τόπο κατοικίας τους, πάνω σε δύο συνηθισμένα θρανία τάξης που έχουν 

ενωθεί γι’ αυτό τον σκοπό. Κατά συνέπεια, δεν μπορεί να υποστηριχθεί ότι η 

μετακίνηση απαιτείται λόγω ειδικά διαμορφωμένων εγκαταστάσεων.  

Δεύτερον, αποδεικνύεται ότι υπάρχει η δυνατότητα να εξεταστούν τοπικά, καθώς 

αυτό ήδη πραγματοποιείται για το μάθημα «Αρχιτεκτονικό Σχέδιο» του τομέα 

Δομικών Έργων που εξετάζεται στα Εξεταστικά Κέντρα που υπάρχουν σε κάθε νομό. 
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Οι απαιτήσεις που περιγράφονται για την διεξαγωγή της εξέτασης  είναι οι πινακίδες, 

τα όργανα και υλικά σχεδίασης, που ταυτίζονται απολύτως με όσα προβλέπονται για 

τους μαθητές που εξετάζονται στο Γραμμικό Σχέδιο. 

Για τους παραπάνω λόγους, και προκειμένου να μην υπάρχει μειονέκτημα στις 

πιθανότητες εισαγωγής των υποψηφίων από την Κρήτη στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση, λόγω του άγχους που δημιουργεί σε όσους αναγκάζονται να 

πραγματοποιήσουν αυτό το πολυήμερο ταξίδι, συμφωνούμε με την ουσία του 

αιτήματος της «ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» και υποστηρίζουμε την διεξαγωγή των εξετάσεων του 

Γραμμικού και του Ελευθέρου Σχεδίου και στην Κρήτη. 

 

Με τιμή,  

 

 

 

Καθηγητής Κωνσταντίνος Προβιδάκης 

Κοσμήτορας της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

Πολυτεχνείο Κρήτης 
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